


Niederschrift der Sitzung des Ausschusses für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben am 09.05.2018

Sitzungsort:	Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, Fischmarkt 1, 99084 Erfurt
Beginn:	17:03 Uhr
Ende:	17:23 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ausschusses:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ausschusses:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter:	Herr Dr. Duddek
Schriftführer/in:	

Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung und Begrüßung	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 04.04.2018	
4.	Dringliche Angelegenheiten	
5.	Verweisung einer Anfrage des Stadtrates vom 18.04.2018	

- 5.1. Ausschreibung Stadtgarten **0795/18**
BE: Fragesteller Herr Blechschmidt, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen:
Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und
Liegenschaften
6. Festlegungen des Ausschusses
- 6.1. Vertagung vom 25.04.2018 **0642/18**
Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom
21.03.2018 zum TOP 6.1 - Stellenbesetzungsverfahren im
Bereich des Feuerwehrrettungsdienstes und der Gefah-
renabwehr (DS 0370/18)
BE: Leiter des Personal- und Organisationsamtes
- 6.1.1. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom **0887/18**
25.04.2018 zum TOP 6.3 - Nachfragen zur Drucksache
0642/18
BE: Leiter des Personal- und Organisationsamtes
7. Informationen

I. Öffentlicher Teil

**Drucksachen-
Nummer**

1. Eröffnung und Begrüßung

Der Ausschussvorsitzende, Herr Dr. Duddek, eröffnete die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben und stellte die form- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Änderungen zur Tagesordnung gab es keine.

**3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
04.04.2018**

genehmigt Ja 6 Nein 1 Enthaltung 2 Befangen 0

4. Dringliche Angelegenheiten

Es lagen keine dringlichen Angelegenheiten vor.

5. Verweisung einer Anfrage des Stadtrates vom 18.04.2018

**5.1. Ausschreibung Stadtgarten
BE: Fragesteller Herr Blechschmidt, Fraktion DIE LINKE.
hinzugezogen:
Beigeordneter für Stadtentwicklung, Bau, Verkehr und
Liegenschaften**

0795/18

zur Kenntnis genommen

6. Festlegungen des Ausschusses

6.1. Vertagung vom 25.04.2018
Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom
21.03.2018 zum TOP 6.1 - Stellenbesetzungsverfahren im
Bereich des Feuerwehrrettungsdienstes und der Gefah-
renabwehr (DS 0370/18)
BE: Leiter des Personal- und Organisationsamtes

0642/18

Dieser TOP wurde gemeinsam mit dem TOP 6.1.1 (Drucksache 0887/18) zur Behandlung aufgerufen.

Herr Pfistner, Fraktion CDU, fragte nach, warum trotz interner Stellenbesetzung, welche sich bis Mai/Juni 2018 hinzieht, immer noch auf einen Leistungsvergleich gesetzt wird. Ebenso erkundigte er sich nach der 100%igen Einhaltung der Rechtsprechung oder ob das Verfahren, unter Einhaltung bestimmter Grundvoraussetzungen, auch anders erfolgen kann. Des Weiteren verwies Herr Pfistner auf die Sicherstellung der Einsatzfähigkeit der Feuerwehr rund um die Uhr.

Die Mitarbeiterin des Personal- und Organisationsamtes ging zunächst auf die vorliegenden Stellungnahmen der Drucksachen 0642/18 und 0887/18 ein. Ebenso informierte sie darüber, dass die internen Stellenbesetzungen am 30.05.2018 im Personalrat besprochen und dann umgehend besetzt werden. Die Mitarbeiterin des Personal- und Organisationsamtes erwähnte u. a., dass Leistungsvergleiche nicht ausbleiben werden, auch wenn der Wegfall eine Beschleunigung der zu besetzenden Stellen darstellen würde.

Der Mitarbeiter des Amtes für Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz führte dahingehend aus, dass sich an die Thüringer Verwaltungsrechtsprechung gehalten werden muss. Er erläuterte aus Sicht der Feuerwehr das in fragestehende Auswahlverfahren durch das Personal- und Organisationsamtes.

Herr Pfistner stellte fest, dass es zwischen dem Personal- und Organisationsamt sowie dem Amt für Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz noch einen erheblichen Klärungsbedarf bezüglich der allgemeinen Stellenbesetzung gibt.

Deshalb wurde um folgende Zuarbeit gebeten:

Drucksache 0979/18	Der Ausschuss für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben bittet um Vorlage eines Zeitplanes, nachdem intern die Abläufe geklärt wurden, wie die Nachbesetzung der freien Stellen stattfinden werden. T.: 20.06.2018 V.: Personal- und Organisationsamtes
-------------------------------	--

zur Kenntnis genommen

6.1.1. Festlegung aus der öffentlichen Sitzung FLRV vom
25.04.2018 zum TOP 6.3 - Nachfragen zur Drucksache
0642/18
BE: Leiter des Personal- und Organisationsamtes

0887/18

siehe TOP 6.1

zur Kenntnis genommen

7. Informationen

Es lagen keine Informationen vor.

gez. Dr. Duddek
Vorsitzender

gez. 
Schriftführer/in